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PALABRAS DEL SEÑOR JEAN REYNAUD EN NOMBRE DEL 
SEÑOR DIRECTOR DE LA OFICINA INTERNACIONAL 

DEL TRABAJO 

Señor Director de Debates; 
Señores Expertos y Observadores; 
Señoras y señores. 

Al concluirse las labores de la Reunión de la Mesa Redonda OIT-
CISS sobre la Integración Económica Regional y la Seguridad Social 
en la América Latina, quiero expresar la satisfacción de la Oficina In-
ternacional del Trabajo frente al trabajo realizado y a las conclusio-
nes que han sido adoptadas hace unos minutos. La OIT tanto en 
Europa como en las Américas, ha venido mostrando su preocupación 
e interés por esta materia como lo indican las actividades menciona-
das en el documento que presentó a esa Mesa Redonda, lo que me exi-
me de repetirla aquí. 

Me parece oportuno agradecer a usted señor Director de Debates 
y a los expertos, tanto economistas como especialistas de la seguridad 
social, que han dedicado una semana entera a la discusión del tema 
de la Mesa Redonda, aportando sus conocimientos, sus experiencias y 
su inteligencia y animados del verdadero deseo de contribuir al desa-
rrollo económico y al progreso social de la región latinoamericana. 
Mi agradecimiento se dirige también a los observadores y represen-
tantes de varios organismos internacionales que nos han brindado su 
valiosa ayuda a lo largo de la Reunión. A nombre de la OIT y muy 
especialmente a nombre de mis compañeros y amigos Zelenka y Mallet 
y personalmente, deseo subrayar la siempre excelente colaboración 
que ha prestado el Comité Permanente Interamericano de Seguridad 
Social. Es preciso mencionar que el éxito de esta Mesa Redonda se 
debe en gran parte a su organización impecable por parte de la Secre-
taría General del Comité Permanente y del Centro Interamericano de 
Estudios de Seguridad Social. Me complazco en agradecer a todas las 
personas que han dedicado su tiempo y sus esfuerzos, incluyendo la 
noche pasada, para asegurar que la reunión tuviese lugar en un am-
biente a la vez de eficacia y de simpatía. 
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Ahora bien, se acaba de aprobar un informe. Eso no quiere decir 
que esté concluida la tarea. Al contrario, empieza ahora la fase ver-
daderamente constructiva de avanzar en la exploración de estas cues-
tiones. Se trata de integrar a la seguridad social en el proceso de de-
sarrollo socio-económico de la América Latina, en particular de vigi-
lar que por medio de la seguridad social en especial nunca se olvide 
que la economía tiene al hombre, a la vez, como punto de origen y 
como punto de destino, es decir, que el factor humano es la viga maes-
tra del edificio económico. Les puedo asegurar que la OIT siempre 
estará lista a unirse a todos los esfuerzos en esta dirección. 

Para concluir estas breves palabras, quiero repetir mis agradeci-
mientos a usted Doctor Arroba, a todos y todas aquí presentes en este 
encantador lugar de Oaxtepec y en particular a los participantes, al 
Comité Permanente Interamericano de Seguridad Social, al Centro In-
teramericano de Estudios de Seguridad Social y a la Secretaría de la 
Reunión. Muchas gracias. 
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